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VERBALE
SEDUTA DEL  11.10.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 10 (undici) del mese di novembre, la Commissione 6  è 
convocata, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio 
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’Art.22 del 
Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva, alle ore 14.30, in seduta congiunta con
le Commissioni Consiliari 2 e 6  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazione del Presidente;
 Audizione  dell’Assessore  Federico  Gianassi  sulla  Proposta  di  Delibera  N°  55/22  “

Delibera  quadro  di  approvazione  dell’operazione  MultiUtility.  Approvazione  nuovo
statuto in Alia  Servizi  Ambientali  spa.  Conferimento di  Toscana Energia  spa in Alia
Servizi Ambienti Spa. Approvazione aumento di capitale di Alia Servizi Ambientali spa
riservato, rispettivamente, al Comune di Firenze per il conferimento di Toscana Energia
spa e al Comune di Pistoia per il conferimento di Publiacqua spa. Approvazione Fusione
per incorporazione di Consiag S.p.A., Acqua Toscana S.p.A. e Publiservizi S.p.A. in Alia
Servizi  Ambientali  S.p.A.  Approvazione aumenti  di  capitale  riservati  ad altri  soggetti
pubblici. Approvazione patto parasociale tra soci pubblici. Indirizzi per la Costituzione di
una holding pubblica pluripartecipata  per la  gestione delle partecipazioni societarie in
MultiUtility (“Holding Toscana”). Indirizzi per il  conferimento del ramo operativo di
Alia  in  una  società  di  nuova  costituzione.  Indirizzi  per  la  quotazione  in  borsa  di
Multiutility. “

 Varie ed eventuali.    

Alle  ore   9,00  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Antonio  Montelatici,  Nicola  Armentano,
Ubaldo Bocci, Enrico Conti, Angelo D’Ambrisi, Alessandro Draghi, Massimo Fratini, Dmitrij
Palagi, Letizia Perini.,Masi 

Per la diretta streaming è presente Maurizio Sestini

E’ presente Monica Berti  per la Segreteria della Commissione 6.

Sono inoltre presenti: l’Assessore Federico Gianassi e il Dirigente Salvatore Santoro. 

Assume la Presidenza il Consigliere Calistri che, in qualità di Presidente della Commissione 6, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 
PRESIDENTE  LEONARDO CALISTRI  
VICEPRESIDENTE ALESSANDRO DRAGHI  



COMPONENTE PATRIZIA BONANNI  
COMPONENTE MIMMA DARDANO  
COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  
COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI  
COMPONENTE FRANCO NUTINI  
COMPONENTE DMITRIJ PALAGI  
COMPONENTE RENZO PAMPALONI  
COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

e apre la seduta alle ore 9,17 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente  della  Commissione  Controllo  Antonio  Montelatici  apre  la  seduta  presentando
l’argomento all’o.d.g. relativo all’espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 55/22 sulla
MultiUtility.  Oggi,  prosegue  il  Presidente  Montelatici,  con  noi  è  presente  il  Dirigente  alle
Partecipate Dott. Salvatore Santoro che ripresenterà la Proposta di Delibera e sarà disponibile per
eventuali richieste di approfondimenti da parte dei Consiglieri; l’Assessore Gianassi risponderà
ad eventuali osservazioni di carattere politico.

 Il Dott. Santoro facendo riferimento alla seduta del 7.10.22, afferma che la Proposta di Delibera
è  già   stata  discussa  approfonditamente  in  quell’  occasione  ma  anche  in  diverse  sessioni
comunicative   della  nostra  struttura  politica  e  delle  aziende  interessate  al  processo  di
aggregazione. 

Il Dott. Santoro illustra tecnicamente nel dettaglio le fasi del percorso aggregativo che prevede la
costituzione di una grande società MultiUtility della Toscana; esso inizia con una fase di fusione
di quattro realtà societarie  della Toscana centrale,  in particolare i  Comuni di  Firenze,  Prato,
Pistoia ed Empoli. 

Al  termine  della  presentazione,  prende la  parola  il  Presidente  della  Commissione  2,  Enrico
Conti, che a conferma di quanto indicato nell’o.d.g. esplicita che le Commissioni 2 e 6 porranno
la Proposta di Delibera all’espressione di voto mentre la Commissione Controllo, nella sua piena
autonomia potrà valutare, durante la seduta odierna , se votare o meno l’atto.

Il Presidente Montelatici aprendo il dibattito dà la parola al Consigliere Palagi che si è prenotato
per rivolgere al Dott. Santoro perplessità dal punto di vista tecnico sulla tempistica dei lavori
molto breve,, in considerazione di presentazione di eventuali emendamenti.

Partecipano alla discussione la Consigliera Bundu e i Consiglieri Cocollini, Bocci e Draghi che 
esprimono perplessità e chiedono chiarimenti.

Prende la parola l’Assessore Federico Gianassi che risponde al Consigliere Palagi dal punto di 
vista politico. 

Alle 9:50 entra in video conferenza il Consigliere Andrea Asciuti 

Alle 09:52 entra in video conferenza il Consigliere Federico Bussolin.

Terminati gli interventi, i Presidenti delle Commissioni 2 e 6 pongono l’atto all’espressione di
parere. 

Il Presidente della Commissione 6, Leonardo Calistri accerta la presenza delle/dei Consiglieri:



CARICA NOMINATIVO 
PRESIDENTE  LEONARDO CALISTRI 
VICEPRESIDENTE ALESSANDRO DRAGHI 
COMPONENTE ANDREA ASCIUTI 
COMPONENTE FEDERICO BUSSOLIN
COMPONENTE PATRIZIA BONANNI
COMPONENTE MIMMA DARDANO
COMPONENTE ROBERTO DE BLASI
COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI
COMPONENTE FRANCO NUTINI
COMPONENTE DMITRIJ PALAGI
COMPONENTE RENZO PAMPALONI
COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

 
E pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera n° 55/2022

La Commissione 6 esprime: Parere Favorevole 

-Presenti: 12 (dodici)

-  Favorevoli:  7  (sette):  Leonardo  Calistri,  Patrizia  Bonanni,  Mimma  Dardano,  Alessandra
Innocenti, Franco Nutini, Renzo Pampaloni, Francesco Pastorelli;

-Contrari: 3 (tre): Federico Bussolin, Roberto De Blasi, Dmitrij Palagi; 

-Presenti non votanti: 2 (due): Alessandro Emanuele Draghi, Andrea Asciuti. 

A  seguire,  il  Presidente  Montelatici  che  rimanda  la  votazione  ad  un’altra  data,  avvia  le
conclusioni e, ringraziando tutti i presenti per la loro partecipazione, dichiara chiusa la seduta
alle ore 11,00.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

Per la Commissione 6: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 
PRESIDENTE  LEONARDO CALISTRI  
VICEPRESIDENTE ALESSANDRO DRAGHI  
COMPONENTE ANDREA ASCIUTI
COMPONENTE PATRIZIA BONANNI  
COMPONENTE FEDERICO BUSSOLIN 
COMPONENTE MIMMA DARDANO  
COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  
COMPONENTE ALESSANDRA INNOCENTI  
COMPONENTE FRANCO NUTINI  
COMPONENTE DMITRIJ PALAGI  
COMPONENTE RENZO PAMPALONI  
COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI



Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18.4.2024.

                                                                        


